



2023.1.13 星期五
责任编辑/晓智

C03

添彩”志愿服务活动—— 干干净净过大年



城乡开启“美颜模式”—— 各街区从细节入手“净”待新春迎佳节

过春节，不仅要喜庆，还要干干净净，整整洁洁。捡垃圾、搬杂物、清广告……在黄海路街道的大街小巷，一群群“红马甲”拿着工具正在清理卫生，他们不畏寒冷，干得热火朝天。“小朋友，垃圾不要随便丢哦，一定要丢到垃圾桶里，我们要做文明小市民，一起保护我们的环境。”志愿者耐心地劝说着。“卫生清理干净了，整洁也不能落下。”对小区内乱停放的电动车，志愿者们一一摆放到规定停放的位置。遇到有随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为，志愿者们及时上前，耐心劝导，引导居民养成良好的文明卫生习惯，共建美好家园。“通过这次‘大清扫’，明显感受到社区的面貌又焕然一新了。”黄海路街道全面开启全员“洗”迎春节活动。“年底了，邻居们都开始扫灰、擦玻璃了，年味儿一下子就出来了。”在前七夼社区，随处可见家家户户忙前忙后的身影，红彤彤的大灯笼随风摆动，过路的居民纷纷说，年的脚步越来越近了。

各家各户都忙碌起来，街道的工作人员、志愿者们更是闲不住，纷纷加入了“净化大军”。街道汇聚网格员、物业力

量，针对辖区主次干道、背街小巷、楼前屋后等重点区域，进行全方位、拉网式大扫除、大清洁、大消杀。坚持“由点及面、整体推进”的原则，清理卫生死角，及时清运生活垃圾，打造黄海美丽风貌。

“您好，请有序停放非机动车。”“大姨，杂物不能堆放在消防通道，应该堆放在指定地点，这样才能维护好咱们的环境，希望您能理解。”……在初家街道，各村（社区）工作人员采取逐个楼宇彻底整治的方式，奔赴各自责任区域，按照职责分工，开展卫生整治、文明劝导、入户宣传等一系列人居环境整治行动。此外，在志愿服务活动中，志愿者们发挥先锋模范带头作用，穿梭在大街小巷、小区，撸起袖子认真干、开足马力抓紧干，齐心协力清理路面以及绿化带内的垃圾杂物、整治楼道乱堆乱放。大家都热情高涨，不放过任何一处垃圾、任何一块“死角”。各村（社区）工作人员、网格员、物业也纷纷行动起来，同步开展志愿服务活动，对小区内的乱堆乱放、绿化带垃圾、楼道中的杂物和“牛皮癣”进行集中清理。

春节将至，为确保春节期间人居环境卫生整洁、有序，营造欢乐祥和、文明和谐的节日氛围，滨海路街道多措并举，深入开展迎春节人居环境整治行动，实施深度保洁，提升作业质量，强化监督管理，用最“干净”的城市面貌喜迎春节。近日，道路、小区干净整洁，主次干道两旁、公园内的大红灯笼高高挂起，居民洋溢着幸福的笑容，街道呈现出浓浓的新春气息。这背后，离不开街道各部门联动配合、共同努力。街道社区干部、社区网格员、物业工作人员等分工有序、互

相配合，以“横到底、纵到底”的扫除模式，对辖区主次干道、小区内卫生死角等进行大扫除。社区志愿者及居民也积极参与到大扫除行动中来，自带工具，向小区内的垃圾死角发起“进攻”，用实际行动助力人居环境整治，形成人人参与环境整治的良好氛围。

莱山经济开发区统一筹划、精心设计，联合区政法委、朱雀山生态旅游度假区等20余名志愿者，在园区广场南路、轸大路等重要点位开展环境卫生整治。活动现场，大家戴着红袖标，手持垃圾钳与垃圾袋等工具，一边慢跑，一边沿着划定的责任区域，对路面、绿化带、卫生死角垃圾和小广告进行深度清理，同时向商户居民广泛宣传文明知识，号召大家积极行动，共同参与到环境卫生整治工作中。

年味浓，环境卫生整治也加快了步伐。在解甲庄街道各个村居里，村“两委”带头做表率，各村志愿服务队协助参与，同村内党员群众、公益岗，聚焦重点，集中时间、集中力量，对乡村主要干道、村庄内外、房前屋后、空闲宅基地、坑塘进行全方位整治。同时，积极动员村民加入到人居环境整治的大军中，引导村民践行村规民约，遵守社会公德，做到“四不”（不乱倒垃圾、不乱排污水、不乱堆乱放、不乱搭乱建），自发维护环境卫生，营造讲卫生、讲文明的浓厚氛围，形成全民参与的格局，共同营造干净、整洁、有序的人居环境。

辞旧迎新换新颜，干干净净迎新春。院格庄街道统筹安排，科学调度，全面启动“扫尘”保洁模式，确保辖区居民在优美整洁的环境中迎接新春的到来。街道工作人员以街道辖区

道路两侧、公共停车区域等为重点，全面清理乱堆放的各类杂物、拾荒物品、“僵尸车”等；对流动摊贩占道经营、临街商户占道和越门经营等乱象进行规范整治；规范户外广告，整治墙面广告，清理沿街乱挂条幅和“牛皮癣”；对违规占道、乱停车等乱象进行清理、整治。

城乡处处展新颜，莱山街道上下联动、全员发力、凝心聚气，明确目标任务，盯紧关键点位，发动多方力量，积极开展环境卫生整治工作，让群众享受更多环境卫生整治成果。据悉，莱山街道、区农业农村局、区委巡察办机关干部来到民生

新年新气象，通过环境卫生整治，城乡处处换新颜，干净的环境为即将到来的新春佳节增添了浓厚的色彩。这种志愿活动方式，把年味融入到日常生活中，让大家度过一个欢乐祥和的春节。

